
 
 

 
 
 
 

 

Warum arbeiten SIE eigentlich noch nicht bei uns? 
 
 
 

Mit über 40 Filialen, mehr als 300.000 Kunden und 700 Mitarbeitern ist die OstseeSparkasse Rostock einer 
der größten Finanzdienstleister in der Region. Wir sind jederzeit für unsere Kunden da, stehen ihnen mit 
persönlicher Beratung und individuellen Lösungen in allen Finanzfragen zur Verfügung – ein Leben lang.  

Wir wertschätzen unsere Mitarbeiter, denn durch sie sind wir die erfolgreichste Sparkasse in Deutschland 
geworden. Für die Verstärkung unserer Mannschaft suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt einen 

Trainee in der Betriebswirtschaft (m/w/d) 
 

Freuen Sie sich auf: 
 Eine positive Unternehmenskultur und aufgeschlossene Mitarbeiter, die mit Teamgeist 

zusammenarbeiten. 

 Eine individuelle Einarbeitung und Begleitung sowie attraktive Weiterentwicklungs- und 

Aufstiegsmöglichkeiten. 

 Selbstständiges und eigenverantwortliches Arbeiten. 

 Umfassende soziale Leistungen (z. B. Unterstützung bei Kitaplätzen) sowie familienfreundliche 

Arbeitsbedingungen. 

Das alles in einem wirklich innovativen Unternehmen mit Tradition! 
 

Ausbildungsinhalte des Trainee-Programms: 
 Ab dem ersten Tag begleiten Sie aktiv das Tagesgeschäft in der Betriebswirtschaft. Dabei durchlaufen 

Sie die Bereiche Bilanzierung, Abwicklung, Gewinn- und Verlustrechnung sowie Steuern und 

übernehmen schon früh Verantwortung.  

 Ganz speziell werden Sie in folgende Aufgabenbereiche eingearbeitet: 

 Anwendung der Bilanzierungsgrundsätze gem. HGB im Rahmen der Erstellung des 

Jahresabschlusses 

 Tätigkeiten im Bereich des Meldewesens zur Erfüllung von Anforderungen der Dt. Bundesbank 

 Spezielle Aufgaben im Bereich der Abwicklung/ Kontrolle und des Rechnungswesens zum 

Wertpapiereigengeschäft der Sparkasse (Beurteilung der Marktgerechtigkeit von Geschäften, 

Abwicklung und Depotbuchhaltung, Bilanzierung der Einzelgeschäfte) 

 Anwendung steuerlicher Grundkenntnisse 

 

Sie zeichnen sich aus durch: 
 Teamfähigkeit und eine selbstständige Arbeitsweise. 

 Die ausgeprägte Fähigkeit, auch komplexe Aufgabenstellungen zu durchdringen. 

 Ihr Interesse am konzeptionellen Arbeiten und dem Entwickeln eigener Lösungsvorschläge. 

 Ein ausgeprägtes technisches Grundverständnis und den sicheren Umgang mit den MS-Office-

Anwendungen (insbesondere Excel) 

 Ein abgeschlossenes Studium mit betriebswirtschaftlicher Ausrichtung (vorzugsweise mit Schwerpunkt 

Bilanz- und Steuerrecht). 

 Eigeninitiative, gute kommunikative Fähigkeiten und ein freundliches und sicheres Auftreten. 
 

Standort: Rostock 

Wochenarbeitszeit: 38 Stunden 

Einstellungstermin: Zum nächstmöglichen Zeitpunkt 
 

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung unter Angabe Ihrer Gehaltsvorstellungen und Ihres frühestmöglichen 

Eintrittstermins – gern direkt online an karriere@ospa.de! Ihre Fragen beantwortet Ihnen gern Kerstin 

Potrafke, Abteilungsleiterin der Betriebswirtschaft. 

OstseeSparkasse Rostock 
Kerstin Potrafke   Tel. 0381 643-8300 
Am Vögenteich 23             www.ospa.de 
18057 Rostock     karriere@ospa.de       www.ospa-blog 


